МАТЕМАТИКА

Ескерту: 1-20 сұрақтың бір ғана жауабы дұрыс. Жалпы 20 балл, 21-30 сұрақ үш жауапқа дейін дұрыс, жалпы 20 балл.

1. Есептеңіз: [image: image2.png](1—02-0,4+§)-10




A) 26

B) 11

C) 1,1

D) 2

E) 0,11 
2. Турист қайықпен 504 км жүзді. Бұл барлық жолдың 36%-ы болса, барлық жол:

A) 1400 км
B) 181,44 км
C) 1608 км
D) 1208 км
E) 1500 км
3. Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз: [image: image4.png]



A) 6

B) 4

C) 8

D) 12

E) 3

4. Теңдеуді шешіңіз: [image: image6.png]2 cos 2x + 2tg?.




A) [image: image8.png]§+1m,nez;';'+nk,kez




B) [image: image10.png]';'+27m,nEZ;§+nk,kEZ




C) [image: image12.png]§+7m,nEZ;';'+7tk,kEZ




D) [image: image14.png]§+7m,nez; —§+nk,kez



+

E) [image: image16.png]1f+1m,nez;§+nk,kez




5. Теңдеуді шешіңіз: [image: image18.png]logs 6 = logs (x* + 2x + 3)




A) [image: image20.png]{0; 1)




B) {-3; 0}

C) {-1; 3}

D) {-3; -1}

E) {-3; 1}

6. Теңдеудішешіңіз: [image: image22.png]Vi6—x*=4—x



.

A) 1.

B) 5.

C) 2.

D) 4.

E) 6.

7. Оқушылардан құралған екі топтың әрқайсысы 2400 теңге төлеп, театрға билет алды. Бірінші топтың әр билеті екінші топтың әр билетінен 20 теңге қымбат болғандықтан, олар екінші топқа қарағанда 10 билетті кем алды. Бірінші топ қанша билет сатып алды?

A) 32 билет.

B) 25 билет.

C) 30 билет.
D) 20 билет.

E) 28 билет.
8. Теңсіздікті шешіңіз: [image: image24.png](x+13)(x—7)*(x—15) > 0.




A) (-13; 7) ( (15; +().

B) (-13; 15).

C) (15; +().

D) (-(; -13).

E) (-(; -13) ( (15; +().

9. Теңсіздікті шешіңіз: [image: image26.png]8=

x+3

<4z



.

A) [image: image28.png]X <4



.

B) [image: image30.png]x < 1.




C) [image: image32.png]x < 2.




D) [image: image34.png]0<x <4




E) [image: image36.png]X >4



. 

10. Көпмүше түрінде жазыңыз: [image: image38.png](x*— 11) (11 +x%)




A) [image: image40.png]2 —22x—121





B) [image: image42.png]x* —22x% — 121




C) [image: image44.png]x* —121




D) [image: image46.png]121—x*




E) [image: image48.png]x? + 22x%+ 121




11. Өрнектің мәнін табыңыз: [image: image50.png]sin150°-cos210°-tg135°




A) [image: image52.png]



B) [image: image54.png]



C) 0

D) [image: image56.png]



E) -1

12. Арифметикалық прогрессияның[image: image58.png]a, =7, ag =42



 екендігі белгілі. Осы прогрессияның алғашқы алты мүшесінің қосындысы:

A) 117.

B) 102.

C) 118.

D) 125.

E) 116. 

13. Өрнектер [image: image60.png]


-ның қандай мәнінде теңбе-тең болады?

 [image: image62.png]= xoHe 2 +——
x+3 x+3




A) –3

B) 0

C) –6

D) 6

E) х
14. Өрнекті ықшамдаңыз: [image: image64.png]s mre) G )





A) [image: image66.png](a+b)?




B) [image: image68.png](a+b)?




C) [image: image70.png]



D) [image: image72.png]



E) [image: image74.png]a+b




15. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: [image: image76.png]



A) [image: image78.png](0; 0)




B) [image: image80.png]; —1), (1; 0)




C) [image: image82.png](-1;2),(~6;137)




D) [image: image84.png](-1; —-10)




E) шешімі жоқ
16. Теңдеулер жүйесінің бір ғана шешімі болатындай а-параметрінің қабылдайтын бүкіл мәндерін табыңыз:

 [image: image86.png]{x

2 =2y

x+y





A) [image: image88.png]



B) [image: image90.png]



C) [image: image92.png]



D) [image: image94.png]



E) [image: image96.png]



17. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: [image: image98.png]{

3x+6>0
5x—15<0




A) (-(; 3].

B) (-2; 3).

C) (-(; -2).

D) [-2; 3].

E) [-2; +().

18. Функцияның анықталу облысын табыңыз: [image: image100.png]1+x

Pix




A) [image: image102.png]



B) [image: image104.png]x=1; x=0



.

C) [image: image106.png]x=0.




D) [image: image108.png]x= — 1



.

E) [image: image110.png]x= —1; x=1.




19. Функцияның туындысын табыңыз: [image: image112.png]y(x) = cos(5 — 3x)




A) [image: image114.png]—3cos(5 — 3x).




B) [image: image116.png]—3sin(5 — 3x).




C) [image: image118.png]15sin(5 — 3x).




D) [image: image120.png]3sin(5— 3x).




E) [image: image122.png]sin(5 — 3x).




20. Егер [image: image124.png]


 болса, онда [image: image126.png]f(7)



 мәні:

A) (.

B) -1.

C) [image: image128.png]


.

D) [image: image130.png]



E) 1. 

21. [image: image132.png]y =X



 және[image: image134.png]


 функцияларына [image: image136.png]


нүктесінде жүргізілген жанамалар параллель болатын болса, онда [image: image138.png]


, 2 [image: image140.png]


 және [image: image142.png](x)*—1



 мәндері:

A) 4.

B) [image: image144.png]


.

C) [image: image146.png]



D) 2.

E) 1.

F) -1

G) -0,5

H) 0

22. [image: image148.png][1; 3]



 кесіндіде [image: image150.png]f(x)=



 функцияның ең үлкен және ең кіші мәндерінің қосындысы, айырмасының модулі және көбейтіндісі: 

A) 5

B) 9

C) 48

D) 14

E) -5

F) 4

G) 45

H) 0

23. Мына сызықтармен шектелген фигураның ауданын және ауданының квадратын табыңыз: [image: image152.png]y

x?+2x+4



, [image: image154.png]


, [image: image156.png]



A) [image: image158.png]



B) 36

C) [image: image160.png]



D) 8

E) 6

F) 10

G) 64

H) 100

24. Тік бұрышты үшбұрыштың катеттері [image: image162.png]


 және [image: image164.png]2V2



-ге тең. Тік бұрыштан шығатын биссектриса гипотенузаны ұзындықтары қандай кесінділерге бөледі?

A) [image: image166.png]V65(vVa—/5)  vi0a(vVa—5)

3 g 3




B) [image: image168.png]13
Vi3+V5' V13+y/5



.

C) [image: image170.png]V65(v13—5) | 13(v1345)
5

5 ;




D) [image: image172.png]


 .

E) [image: image174.png]


 .

F) [image: image176.png]V8 V133
T3evs’ viaes




G) [image: image178.png]Vi 13
TT3vs’ Viaevs




H) [image: image180.png]V104(/13-v8)  13(/13—8)

5 ’ 5



.

25. Қабырғасы а және сүйір бұрышы ( болатын ромбының ауданының, қабырғасы ромбыға іштей сызылған шеңбердің диаметріне тең болатын квадраттың ауданына қатынасы:

A) [image: image182.png]2sina: 3



.

B) [image: image184.png]1:sine




C) [image: image186.png]sina: 1



.

D) [image: image188.png]1: sing/2



.

E) [image: image190.png]1: 2sina




F) [image: image192.png]



G) [image: image194.png]1:sin0,5a




H) [image: image196.png]2sina




26. Егер шеңберге жүргізілген жанама бір диаметр ұштарынан 2,4 дм және 1,8 дм қашықтықта жатса, онда шеңбер диаметрі: 

A) 3,6 дм.

B) 4,2 дм.

C) 2,1 дм.

D) 3 дм.

E) 2,8 дм. 

F) 21 см

G) 42 см

H) 36 см

27. Ромбының диагональдарының қатынасы 2:3, ал ауданы 12 см2-қа тең. Ромбының диагональдары және қабырғасы:

A) 8 см, 12 см.

B) 4 см, 6 см.

C) 3 см, 9 см.

D) 5 см, 6 см.

E) 2 см, 3 см. 

F) [image: image198.png]


 см

G) [image: image200.png]


 см

H) [image: image202.png]


 см

28. Егер A(1;3), B(2; 4), C(5; 14) болса, онда [image: image204.png]


 векторының ұзындығы:

A) [image: image206.png]V110




B) [image: image208.png]V109




C) 13
D) 12

E) [image: image210.png]V105




F) [image: image212.png]V169




G) [image: image214.png]V125




H) [image: image216.png]



29. Кубтың қыры a-ға тең. Диагоналі табан жазықтығына қандай бұрышпен көлбеген?

A) [image: image218.png]30°




B) [image: image220.png]45°.




C) [image: image222.png]arccos ‘[
:




D) [image: image224.png]60°




E) [image: image226.png]S
arcsin=



.
F) [image: image228.png]arccos ‘[
:




G) [image: image230.png]90°




H) [image: image232.png]arcsin ‘[
:



.

30. Шардың бетінің ауданы [image: image234.png]1007 cm?



. Шардың көлемі: 

A) [image: image236.png]5007




B) [image: image238.png]



C) [image: image240.png]1667 - cm®



.

D) [image: image242.png]5507



.

E) [image: image244.png]650




F) [image: image246.png]4501




G) 150 см3.

H) [image: image248.png]13357 - o
3
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